

Краеведческая акция «Пишем семейную историю»

**Работу выполнила Панык Е.Н.
учитель начальных классов МБОУ
«Ильинская СОШ №1»**

Педагогическая династия семьи Рычаговых

Учительство – труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой напрямую: воспитывает своей личностью, а также знаниями, любовью и отношением к миру». Что делает человека образованным? Ответ очевиден – жизнь и школа. Жизнь дает запас впечатлений, развивает любознательность, формирует характер. Школа – знания.

Теперь вопрос посложнее. Что делает человека учителем? Быть может некая генетическая предрасположенность или стечение обстоятельств? Скорее всего, и то и другое.

Моя педагогическая династия началась с моих родителей. Папа закончил Пермский государственный педагогический институт, факультет физического воспитания, в 1988 г. Именно в институте он встретил любовь всей своей жизни мою маму, Любовь Васильевну Рычагову.

После института по распределению семья попала в село Сретенское. Там и начался педагогический взлёт моих родителей. Папа, работая учителем физической культуры, за год поднял уровень спорта в сельской школе. Его воспитанники занимали призовые места не только на районных, но и всесоюзных соревнованиях.

Николай Юрьевич Рычагов прошёл тернистый путь от учителя физической культуры, до начальника уголовного розыска. Папа - это авторитет и гордость. Он не только мудрый наставник, но и строгий и требовательный не только к себе, но и к своим детям, и внукам. Он воспитывал в нас трудолюбие, честность, доброту, ответственность.

Мама 38 лет проработала в школе учителем физической культуры, отдавая частичку себя детям. Хорошо помню, как меня, еще совсем маленькую, мама брала с собой в школу. Чувство гордости за родителей переполняло меня тогда.

Самые яркие моменты счастливого и беззаботного детства стоят у меня перед глазами – это постоянные подготовки папы и мамы к соревнованиям. Они прыгали с парашютом, переплывали р. Обву. Никогда не забуду волнение, с которым я сидела на берегу и ждала, когда же приплывет моя мама.

Любовь Васильевна замечательно поёт, поэтому у нас у всех хороший музыкальный слух и школа искусств за плечами.

Я видела, как моя мама любя воспитывала и учила чужих детей и удивлялась, как ей хватало любви на учеников и на нас. Не скрою, иногда она могла и поругать, но ребята не обижались, понимали, что она ругает их любя. Маму ученики очень любили.

Вот и я стараюсь следовать родительскому примеру. После окончания Пермского государственного педагогического университета я пришла работать в Кондратовскую школу учителем начальных классов, проработав год, мне сразу доверили кадетский класс.

Так распорядилась судьба, что в 2013 году я вернулась на малую родину и продолжила свою педагогическую деятельность в п. Ильинский.

Вся моя воспитательная деятельность направлена на патриотическое воспитание молодого поколения.

Школа – это мой второй дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с новыми идеями и хорошим настроением. Всю свою любовь, душевное тепло и ласку я дарю своим ученикам.

Я вижу искрящиеся глаза детей, сердце мое радуется. Дети любят, уважают, доверяют. Я с ними советуюсь и даю возможность самостоятельно делать выводы, заниматься поиском правильного решения проблем.

Моя семья дала мне «корни», которыми я проросла в эту профессию. Великое желание учить детей и учиться самому, живёт во мне на протяжении всей моей жизни. Я уверена, это не просто профессия, это призвание, состояние души. Я счастлива тем, что я педагог!

P.S.: Не исключено, что наша педагогическая династия продолжится. Моя дочь Аня, 5 лет, тоже поговаривает, что хочет стать учителем.

